
INFORME PINTURA FLAME CONTROL APLICADA EN LA 
CASA MUSEO HERMANAS MIRABAL

16 FEBRERO 2016 

La pintura FLAME CONTROL es un producto representado en el país,
en Santo Domingo, por la compañía Dario Auto Paint, es un barniz
transparente cuya función es retardar (servir de aislante) ante una
exposición al fuego en el material aplicado, ya sea madera, metal u
hormigón (adjunto mail con fichas técnicas ANEXO 1‐8). Luego de ser
analizados varios productos, se eligió el FLAME CONTROL no. 166, el
cual nos daba una buena garantía de lo aplicado para la protección de
toda la madera de la Casa Museo.

Se cotizaron 45 galones del FLAME CONTROL, 10 galones de PPG
(producto limpiador), 50 lijas de agua no. 220 GRINCO, 1 galón de
White Spirit DAPSA DA‐145 y 2 galones de diluyente DAPSA DA‐775,
los cuales fueron comprados y entregados, a finales de abril 2016, en
la CasaMuseo para comenzar los trabajos del pintado.

Para la coordinación del pintado de la Casa Museo Hermanas Mirabal
con el producto FLAME CONTROL se procedió a realizar dos visitas, la
primera el 26 de abril 2016:
‐ En esta visita se llevaron los 45 galones del FLAME CONTROL, y 10

galones de PPG (limpiador), se eligió la pared ubicada en la galería,
en la parte lateral derecha de la Casa, para hacer la muestra del
producto, acordando con el pintor que realizará los trabajos,
preparar antes de la próxima visita con el técnico de Darío Auto
Paint la pared procediendo a limpiar, además se vieron algunos
detalles relacionados a los trabajos del pintado, se el entregó al
pintor y a la Casa Museo información escrita de los pasos a seguir
para la aplicación de la pintura (adjunto especificaciones ANEXO 9).

La segunda visita el 03 de mayo 2016:
‐ Se llevó al técnico de Dario Auto Paint, el ing. Industrial Alfredo

Tejada, y se procedió a comenzar los trabajos de aplicación de los
productos en la pared para la muestra. Instrucciones:

1. Limpieza con el producto PPG, se mezcló una porción del producto
con 2 porciones de agua, con un paño se aplica el producto,
dejándolo en la pared 5 minutos, luego se retira con un paño con
agua limpia, y dejar secar bien la pared.

2. Se mezcla bien el producto FLAME CONTROL, batiendo y luego de
abierto con un tubo de pvc o metal remover muy bien, luego con
brocha aplicar una capa fina sin dejar que gotee la pintura en al
pared, dejar secar varias horas que se perciba que este bien seca la
superficie.

3. Se aplica una segunda mano con la brocha, una capa fina, dejar
secar hasta el otro día, concluyendo de esa manera la aplicación
del producto.
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El mismo 03 de mayo de 2016 se realizaron los siguientes trabajos:
1. Revisión del techo para aplicación del producto: al subir a la
entrada del cielo raso se observó que está muy sucio (depósitos
superficiales, polvo, tierra…), me informaron que más hacia el
interior del mismo hay algunos alambres eléctricos sueltos y
maderas con calcoma y algunas maderas débiles en malas
condiciones.
‐ RECOMENDACIÓN: antes de aplicar el producto hay que realizar

un saneamiento eléctrico, entubar con tubos de pvc los
alambres sueltos y reparar cualquier situación del sistema
eléctrico encontrada por el ingeniero eléctrico o técnico
eléctrico que realizará los trabajos.

Luego de hacer el saneamiento eléctrico se debe hacer una
limpieza profunda de toda la tierra y sucio visto en el cielo razo. Al
concluir la limpieza un ebanista o carpintero debe subir e
inspeccionar todo el plafón de madera, columnas y vigas de toda la
superficie del cielo raso y hacer los cambios de madera necesarios.
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Resueltos estos puntos planteados se aplicaría el producto FLAME CONTROL en el cielo raso (toda la madera del mismo) y en techos.

En lo que se procede a realizar esos trabajos, se irá aplicando el producto en paredes interiores y exteriores de toda la casa, y en techos
inclinados de galerías e interiores.



Supervisión realizada el 01 de julio 2016:
‐ Supervisión trabajos en madera con el producto FLAME

CONTROL
Se pudo observar que de la parte exterior de la Casa Museo faltan
2 paredes para aplicar el producto FLAME CONTROL y el barniz
para proteger, de la parte interior ya se aplicó el producto a todas
las paredes solo falta el barniz, y falta el FLAME CONTROL y barniz
a los techos. Se dio las indicaciones de que como ya fueron
cambiadas las maderas dañadas en el techo se procediera a aplicar
el producto y sellador.

Sobre la reacción (un polvillo cenizo) que ha estado haciendo la
pintura FLAME CONTROL al agua, humedad relativa, rocío…, luego
de conversaciones sostenidas con el pintor que está realizando los
trabajos en la Casa Museo, y el técnico de Darío Auto Paint el ing.
Industrial Alfredo Tejada, se realizaron unas muestras la semana
pasado aplicando un producto para limpieza y un barniz marino
para proteger, se procedió a echar agua a la pared de la muestra y
se pudo contactar en la visita que fue solucionada la situación

Se les dio las indicaciones al pintor de cómo proceder, y se realizó
por escrito firmada por el técnico, una hoja con las indicaciones,
entregándose dos copias a la Casa Museo (a Dilcia y al pintor señor
Elvis) (ANEXO 10), la indicación escrita fue la siguiente:

PROCESO CORRECCIÓNMANCHAS BLANCAS EN MADERA
Las maderas que presenten manchas blancas tanto en interior
como exterior serán limpiadas con una lanilla humedecida con el
producto DA‐775 hasta quitar las machas, dejar secar por 5
minutos aproximadamente y luego aplicar el barniz acrílico
protector de exterior.

Para diluir el barniz protector utilizar 1/16 a 1/8 por galón del
producto DAPSA WHIT SPIRIT (aguarrás), para permitir una mejor
brochabilidad y recubrir a la pintura intumescente de la humedad
y el agua.

Alfredo Tejada
Dario Auto Paint, S.R.L.
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El 15 de julio 2016:
‐ Supervisión trabajos en madera con el producto FLAME

CONTROL
Se pudo observar que de la parte exterior de la Casa Museo
faltan 1 pared y el techo de la galería (el cual estaban
concluyendo) por aplicar el producto FLAME CONTROL y el
barniz para proteger; de la parte interior ya se aplicó el
producto a todos los techos y las paredes también fueron
concluidas. Se están pintando las paredes de hormigón de color
que tenían, ya que tocaba retoques de pintura por
mantenimiento. Solo falta limpiar, aplicar el Flame Control y el
barniz al cielo raso de la Casa Museo, ese trabajo se realizará
cuando se hagan los trabajos eléctricos pendientes en el mismo.
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Luego de pasar unos días, en la parte exterior de la Casa Museo y en la habitación de Minerva
Mirabal, comenzaron a salir por nueva vez las manchas blancas, para la cual se informó vía
telefónica a la compañía Dario Auto Paint y mandaron el 27 de julio al técnico por nueva vez,
al ing. Alfredo Tejada, quien verificó lo que estaba pasando, la compañía escribe un mail a los
distribuidores GATESY TODD, los cuales contestan recomendado que para la parte exterior
hay que descartar el uso del Flame Control porque las condiciones climáticas en el área, no
están dadas para su uso, nos especifican que no es necesario remover el producto colocado,
y nos recomiendan que para corregir las paredes afectadas, se pinte por nueva vez, y se le
coloque un producto protector. Se decide pintar con el color que tiene la Casa Museo y sellar
con un barniz marino, se escribe un mail pidiendo que nos resuelvan el problemas, ya que
hemos gastado mucho dinero con esta situación, y la compañía nos garantiza la efectividad
del producto y nos suministran sin costo las pinturas, nos informan: que asumiendo la
compañía la compra de estos materiales quedaría cubierta la garantía del producto Flame
Control, que a pesar de que presenta problemas de reacción con la humedad, sigue de todas
formas proporcionando la protección contra fuego de las superficies de madera. Ver mail
ANEXO 11‐14.

A finales de julio se realizaron, en una pared, pruebas para ver la efectividad de lo que nos
recomendaban: limpieza de la manchas blancas, se pintó del Barniz Natural Tropical color
caoba 1105, y para proteger se utilizó el Barniz Acrílico Tropical Plus F‐10 glaze. Después de
secado a los dos días, echamos agua para ver si reaccionaba frente a la nueva húmedad, y
vimos que el área probado no volvió a presentar problemas. Por lo cual en coordinación con
la compañía Dario Auto Paint, y con las pinturas suministradas, se decidió que se pintara todo
el exterior de la Casa Museo y la habitación de Minerva (como fue recomendado y probado).



A finales de agosto del 2016 fueron entregados a la Casa Museo por el técnico ing. Alfredo Tejada, según lo acordado y
tratado con el señor Ruben Rodríguez de Dario Auto Paint para sanear las partes afectadas (exterior de toda la Casa Museo
y habitación de Minerva Mirabal), los siguientes materiales:
• 12 galones de pintura BARNIZ NATURAL TROPICAL color caoba 1105
• 09 galones de BARNIZ ACRÍLICO TROPICAL PLUS F‐10 glaze
• 05 galones de tiner

En la visita realizada, se supervisó que se hayan entregado las cantidades de pinturas y tiners solicitados, y se conversó y
acordó con Dilcia en la Casa Museo de que las partes afectadas fueran saneadas con el método recomendado y las pinturas
entregadas.

A finales de septiembre un corto circuito incendió unos cables en la parte superior de la pared de la galería trasera de la
Casa Museo, pudiéndose observar la efectividad del producto, ya que la madera se protegió y no traspasó el fuego a la Casa.

Informe realizado por:

Teresa Raulina Capellán Saad
Museo Memorial de la Resistencia Dominicana
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